

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Verkehrsausschuss	25.08.2015

Schließung des Fernbusbahnhofs Breslauer Platz

hier: Anfrage der FDP-Fraktion aus der Sitzung des Verkehrsausschusses vom 09.06.2015, TOP 1.2

„Am Busbahnhof Breslauer Platz ist kürzlich ein Schild angebracht worden, auf dem dessen Schließung ab dem 27.10.2015 angekündigt wird. Dem Text ist zu entnehmen, dass ab diesem Zeitpunkt alle Abfahrten vom Flughafen Köln/Bonn erfolgen werden. Die FDP-Fraktion bittet um Beantwortung nachfolgender Fragen:“

Frage 1:

„Wer ist Urheber des Schildes und warum wurde dieser nicht wie sonst üblich ausgewiesen?“

Antwort der Verwaltung:

Das Schild wurde vom Amt für Straßen und Verkehrstechnik als reine Information installiert.

Frage 2:

„Inwieweit stimmt das darin genannte Datum zur Schließung des Busbahnhofs Breslauer Platz für Fernbusse und wie wurde dieser Termin mitten in der Woche festgelegt?“

Antwort der Verwaltung:

Es ist richtig, dass ab dem 28.10.2015 die Haltestelle Breslauer Platz für den Fernbuslinienverkehr geschlossen wird. Der Termin erfolgte in Abstimmung mit dem Flughafen Köln/Bonn. Ab 28.10.2015 können Fernbuslinienverkehre nur noch den Fernbuslinienterminal am Flughafen Köln/Bonn anfahren.

Frage 3:

„Wie will die Stadt Köln außerdem die Verlagerung des Fernbusbahnhofs zum Flughafen für die Fahrgäste kommunizieren?“

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung wird durch entsprechende Informationen vor Ort, in der Presse und im Internet auf die anstehende Verlegung hinweisen. Zusätzlich ist davon auszugehen, dass die Buslinienbetreiber und der Flughafen ebenfalls auf die Verlagerung des Fernbusterminals, entsprechend ihrer Möglichkeiten, hinweisen werden.

Frage 4:

„Welche Erfordernisse wie z. B. Änderungen der Konzessionen für die einzelnen Betreiber und Linien sind für die Verlagerung notwendig?“

Antwort der Verwaltung:

Die Konzessionsinhaber müssen bei der zuständigen Genehmigungsbehörde die Änderung der Haltestelle beantragen. Über den bundesweiten Verband der Busunternehmer und die Bezirksregierungen wurden die Konzessionsinhaber über die Schließung der Haltepunkte Breslauer Platz/Gummersbacher Straße informiert. Zusätzlich hat die Verwaltung in jüngster Vergangenheit Informationstermine für die Betreiber durchgeführt.

Frage 5:

„Welche Auswirkungen auf die Fahrgastzahlen wird die geplante Verlagerung des Fernbusbahnhofs vom Breslauer Platz zum Flughafen nach Einschätzung der Verwaltung haben?“

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung geht davon aus, dass es durch die Verlegung des Fernbusterminals langfristig keine nennenswerten negativen Auswirkungen auf das Fahrgastaufkommen im Fernbuslinienverkehr geben wird.